

Награды тем, кто смотрит на жизнь трезво



В Свердловской области отметили лидеров конкурса «Здоровое село – территория трезвости»

Наталья ШАДРИНА

11 сентября, во Всероссийский день трезвости, в столице Урала состоялось заседание Совета общественно-государственного движения «Попечительство о народной трезвости». В рамках мероприятия в Храме-на-Крови чествовали победителей регионального конкурса «Здоровое село – территория трезвости». В течение года 48 территорий Свердловской области боролись за право войти в число финалистов, которые получают свою часть призового фонда – 1,5 миллиона рублей. В итоге награды были присуждены шести сельским территориям.

Конкурс проводится с 2015 года в рамках нацпроекта «Демография» и регионального проекта по формированию здорового образа жизни. Почетные грамоты и денежные призы лучшим вручил заместитель губернатора Свердловской области Павел Креков, отметив также, что со следующего года призовой фонд конкурса будет увеличен.

С 2008 года в Свердловской области с целью координации усилий по утверждению трезвости создано движение «Попечительство о народной трезвости». Каждое ведомство вносит весомый вклад в общую работу по укреплению здоровья. Совместными усилиями мы пытаемся выстроить систему трезвенного просвещения народа, реализуя различные проекты, в том числе конкурс «Здоровое село – территория трезвости» – он проводится ежегодно с 2015 года. А учитывая активность сельских населенных пунктов и их жителей, которые из года в год поднимают престиж и уровень жизни в сельских поселениях, борются за здоровый образ жизни, было принято решение поднять призовой фонд со следующего года, – отметил заместитель губернатора Свердловской области и сопредседатель движения «Попечительство о народной трезвости» Павел Креков.

С каждым годом участников конкурса действительно становится все больше: если в прошлом году за звание самого трезвого села боролись 32 территории, то в этом году уже 48. Самыми активными в этом году оказались жители Восточного управленческого округа, который был представлен 22 территориями.

Если говорить о конкретных мероприятиях в рамках конкурса, то необходимо отметить, что благодаря инициативе участников в 2023 году в Свердловской области был проведен 31 День трезвости, работу ведут более 100 волонтерских отрядов различной направленности, организовано более 250 конкурсов сочинений, рисунков и других. Поэтому перед жюри стояла непростая задача – выявить самых активных и креативных.



Сопредседатели движения «Попечительство о народной трезвости» в Свердловской области заместитель губернатора Павел Креков, митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Евгений с победителем конкурса – главой поселка Половинного Натальей Шамсутдиновой

Главный победитель получает 560 тысяч рублей, второе место – 400 тысяч рублей, третье место – 240 тысяч рублей. Еще три села награждаются поощрительными призами в 100 тысяч рублей.

Эти средства лауреаты должны потратить на благоустройство своих территорий или оборудование местных учреждений необходимой техникой и инвентарем.

Итак, в этом году за большой вклад в развитие и утверждение движения трезвости в регионе дипломы и утешительные денежные призы в размере 100 тысяч рублей получили села Туринская Слобода, Кордюково (Верхотурский ГО) и поселок Таежный (ГО «Город Лесной»).

Третье место заняли жители села Сладковского (население 880 человек) Слободо-Туринского муниципального района, они получили 240 тысяч рублей. Это село называют старожилом конкурса, поскольку участвует оно в нем с момента его создания. Поэтому помимо основного приза глава Сладковского сельского поселения Лидия Фефелова была награждена медалью святой великомученицы Екатерины, а директор Сладковского культурно-досугового центра муниципального района Надежда Но-

викова удостоена архиерейской грамоты.

В конкурсе мы участвуем с 2015 года. Ведем большую профилактическую работу, проводим мероприятия среди жителей. Непосредственно реализатором программы является культурно-досуговый центр, где проходят спортивные состязания, духовно-просветительские мероприятия. Мы надеемся, что в том числе благодаря конкурсу подрастающее поколение встанет на правильную сторону, – отмечает Лидия Фефелова.

Наверное, среди наших достижений по этой теме можно назвать создание уже собственной программы – «Сладковское – здоровое село», в которой каждому учреждению, каждой организации отведено свое место. Это и школа – единственная в поселении, и детский сад на 40 человек, пожарная служба, социальный центр «Уют», фермерские хозяйства и так далее, – рассказывает «ОГ» Надежда Новикова.

Именно Сладковское сельское поселение становилось победителем конкурса прошлого года, были награды и ранее. На полученные гранты они приобрели спортивный инвентарь, для культурно-досугового центра купили видеокамеру и профессиональные фотоаппараты и т.д.

Второе место и грант – 400 тысяч рублей – достались жителям поселка Каменка Сысертского ГО, с населением 690 жителей. Визитной карточкой этого поселка стал Фестиваль ЗОЖ, где приглашенные из других городов мастера спорта проводили мастер-классы по двигательной активности, различным видам спорта, правильному питанию и другим основам здорового образа жизни. Фестиваль настолько понравился сельчанам, что было решено проводить его ежегодно.

А самым здоровым и самым трезвым, по оценкам экспертов, стал поселок Половинный городского округа Верхний Тагил, жители которого получили грант в размере 560 тысяч рублей. Население поселка – 1 100 человек, за наградой приехала глава поселка Наталья Шамсутдинова.

Мы участвуем в конкурсе уже четвертый год и, конечно, приобрели бесценный опыт в работе по отрезвлению населения. Теперь мы знаем, в каком направлении двигаться. Население нас в этом поддерживает. Слова огромной благодарности тем, кто организовал конкурс – такой актуальный, необходимый. И большое спасибо тем, кто так высоко нас оценил, ведь конкуренция была серьезная – это показала защита наших проектов в августе, – говорит Наталья Шамсутдинова. – И отдельная благодарность за работу нашему поселковому попечительскому совету, состоящему из 18 человек, – это руководители всех местных учреждений.

Для Половинного это уже не первая награда. Он становился лауреатом II степени с вознаграждением в 400 тысяч рублей, а в прошлом году ему достался поощрительный приз в 100 тысяч рублей.

На 400 тысяч рублей мы обустроили детскую игровую площадку перед домом по ул. Строителей, 1: купили два комплекса – один спортивный, другой игровой. На второй приз – 100 тысяч рублей – мы купили 20 светильников для хоккейного корта возле школы, – рассказывает «ОГ» Наталья Шамсутдинова. – На что потратим новый приз, конечно, еще не успели обсудить, но проблемные зоны есть – например, нам бы очень хотелось благоустроить спортивный стадион.

Трамваи скоро выйдут на маршрут

Министр строительства и ЖКХ России Ирек ФАЙЗУЛЛИН высоко оценил работу властей Свердловской области по развитию транспортной инфраструктуры Екатеринбурга.

О результатах реализации крупного проекта по запуску трамвайной линии в Академический район Екатеринбурга губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев сообщил главе федерального министерства строительства и ЖКХ Иреку Файзуллину в ходе заседания оргкомитета по подготовке форума 100+ TechnoBuild.

– Сейчас в микрорайон Солнечный мы тоже ведем прокладку рельсов и в декабре планируем сдать ветку. У нас два крупнейших новых района будут связаны трамвайным движением (с центром города). А из Академического в перспективе мы продолжим ветку на Широкую речку. Активными темпами с вашей поддержкой мы это делаем, спасибо, – сказал Евгений Куйвашев.

Технический старт движению трамвая в Академический район был дан 6 сентября. Обустройство нового маршрута является частью первого этапа масштабного проекта по реконструкции улиц Вильгельма де Геннина, Серафимы Дерябиной и Токарей. Как сообщили в департаменте информационной политики Свердловской области, регулярное сообщение по новой ветке ориентировочно может начаться уже в ноябре. Для организации трамвайного маршрута в самый молодой район Екатеринбурга проложено 4,4 километра путей. Маршрут включает в себя 14 остановок.

– Это серьезный результат совместной работы, – отметил Ирек Файзуллин.

Трамвайная линия в Академический – один из объектов, строящихся по программе «Стимул», средства которой привлечены из федерального бюджета благодаря усилиям губернатора Евгения Куйвашева. Также при федеральной поддержке продолжается строительство трамвайной линии в микрорайон Солнечный. Работы ведутся в рамках реконструкции улиц 2-й Новосибирской и Лучистой, предполагающей строительство трамвайной линии от трамвайного кольца на улице Окружной.

Михаил БАТУРИН

БОРИС ЯРКОВ

